成品油价"两连涨" 民营加油站优惠挺土豪

部分民营加油站92号汽油每升便宜1.15元

本报记者 张园园 孙川

油价的涨跌,牵动着每

一位车主的神

经。不过,最近

市民李曦对成

品油价格已经 不 再 那 么 关

注,转而从加

油站的优惠促

销中寻找红

利,"有的民营

加油站92号汽

油一升能优惠

一块多钱。"尽

管成品油价格

"六连停"之后

迎来"两连

涨",但李曦加

油的开支并没

有增加多少。

分析机构认

为,加油站搞

优惠,与其利

润空间较大有

很大关系。



东城一处民营加油站的成品油价格平均比中石油、中石化的成品油价格每升低1元钱左右。 本报记者 段学虎 摄

92号汽油每升便宜1.15元 民营加油站优惠力度挺大

15日,在北二路一家民营加油站,李曦加了100块钱的油,"92号汽油才4.62元/升。"与东营市目前92号汽油5.77元/升的价格相比,李曦加的油每升便宜1.15元,"'两连涨'下来,每升也不过涨了两毛多钱,还是这些优惠比较划算。"

不少有车一族与李曦一样,盯上了加油站的优惠。"原来府前街就有一家加油站搞活动,每周二每升油便宜7毛钱。"市民王亮说,得知这一消息后的一段时间内,"每周二"成了他的"加油日"。

后来,王亮发现不少加油站都在搞类似活动, "有的是周三周五便宜,有的是周天有针对性地搞活动,还有的是每天都有优惠。"于是,哪个加油站 优惠力度大,也成为王亮和同事闲暇讨论的重要话

"价格是公司统一规定的,92号汽油4.62元/升,95号汽油5.08元/升,0号柴油3.89元/升。"一位民营加

油站的工作人员介绍,公司旗下的几家加油站价格都一样,比相关部门公布的现行成品油价格便宜一块多,每天都有优惠,且已经持续了一段时间。

其实不仅是这类民营加油站,东营中石油、中石化旗下的加油站也有不同程度的优惠。"现在的优惠主要体现在持卡加油上,持卡加油满150元,每升便宜0.15元,满200元,每升便宜0.2元。"中石化一加油站的工作人员表示。

而中石油一加油站的工作人员说:"油卡一次性充满3000元,每周日加油可以省0.6元/升。"该工作人员表示,不同的加油站优惠不同,但目前大多数优惠都与加油卡有关。

上述民营加油站工作人员说, 优惠力度大, 确实帮他们吸引了一批客户。市民陈先生说:"我们单位的同事都是来这里加油, 离单位不远, 油的质量也挺好, 价格还便宜。"

利润空间越大 民营加油站促销越有"底气"

"按照相关规定,加油站成品油零售价格,不能高于发改委、物价部门公布的价格,但能比公布的价格低。"东营市经信委相关工作人员介绍,换句话说,也就是加油站可以根据自己的情况、按照公司部署,在部门公布的价格基础上,进行价格下调,但不能上调,"能降多少,这个并没有相关要求。"

该工作人员说,东营这些加油站,尤其是民营加油站,之所以会给出大幅度的优惠,与利润空间有很大关系,"如果加油站有自己的炼厂,那利润空间相对更大一些,这样加油站就可以根据自己的经营情况,拿出一部分利润来做活动。"除此之外,东营本身属于产油区,而且也有不少地炼企业,"配送方便,在运送方面更有优势,成本也相对更低一些。"

据卓创资讯监测数据,截至5月12日,国内主营 汽油批发均价为5911元/吨,批发价与零售价之间的 差额为1705元/吨,这个数字说明加油站终端的利润依旧可观。"卓创资讯分析师王能说,可观的利润足以支撑加油站的优惠活动。按照一吨折合1300升来算,每升成品油的批发价与零售价相差1.31元。

"如果加油站和地炼企业属于同一家公司,那搞活动的空间更大,也能给出更大力度的折扣。"分析师朱春凯说,目前,地炼企业炼一吨油可获200-300元甚至更多的加工费,"企业出于经营考虑,扩大市场占有率,以批发价来吸引车主,并不亏本,还能赚取一定的加工费。"

此外,分析师徐娜认为,"各方投资视线开始向加油站聚集,据统计,截至2015年年底,国内加油站共约9.6万座,同比增长逾2%,这也造成加油站竞争加大。"徐娜说,为保证原有市场份额,同时争夺新客户群体,"简单粗暴的降价促销是最有效的措施。"

市质监局对加油、加气站抽查

三家单位查出问题

本报5月16日讯(记者 徐文君 通讯员 李志海) 在5.20世界计量日 到来前,东营市质监局于16日针对城 区车流量较大的加油站、加气站开展 了计量检查。本次共检查了8家单位, 发现三家单位存在已停用设备未张贴 明显标志、未及时加贴强制检定合格 标识的问题。

据了解,本次抽查是为进一步落强实计量器具使用者主体责任,完善强制检定监管机制,切实保护广大消机、加气机是否加贴有强制检定合格标识,加油机、加气机是否存在未经检尽用期使用等情况;加油值铅封是否完好,是否存在擅自了现场检定是对加油机、加气机进行了现场检定。

本次检查情况总体较好,但发现三家单位未及时加贴强制检定合格标识、已停用设备未张贴明显标志等问题。市质监局将进一步加大宣传力度,严格落实加油站、加气站主体责任,帮助完善计量器具档案和相关计量管理制度,及时完成报检设备的检验,确保在用计量器具量值的准确、可靠,为消费者营造公正、安全的计量环境。



一名工作人员正在用标准金属量 器对加油设备进行检定。 本报记者 徐文君 摄